

## Ako triedime odpad v Senci (manuál triedenia):

Podrobnosti o nakladaní s odpadmi upravuje VZN č. 1/2018 o nakladaní s komunálnymi odpadmi a drobnými stavebnými odpadmi na území mesta Senec.

Intervalový zber nižšie uvedených separovaných zložiek komunálnych odpadov je stanovený na vývozný deň – STREDA.

### Plasty, kovy a viacvrstvé kombinované obaly

#### **Patria sem:**

**Plasty:** číre a farebné fólie, tašky, vrecká, vedrá, fľaše od kozmetických a čistiacich prípravkov, vrecká od mlieka, prepravky fliaš, fľaše od nápojov, sirupov, obaly od sladkostí, téglíky od jogurtov a rôzne plastové nádoby, drobné hračky, penový polystyrén, pohárik z automatov a iné plastové nádoby,

**Kovy a obaly z kovov:** plechovky od nápojov, kovové obaly z potravín zbavené obsahu, konzervy, ocelové plechovky, kovové rúrky, hliníkové obaly, starý riad, drôty a káble (bez bužírky), kovové súčiastky, kovové vrchnáky a fliaš a pohárov

**Viacvrstvé kombinované materiály – tetrapaky:** obaly od mlieka, smotany a iných mliečnych výrobkov, ovocných štiav, džúsov a vína.

**UPOZORNENIE:** Obaly z plastov musia byť čisté, stlačené, aby zaberali čo najmenej miesta.

**Nepatria sem:** obaly znečistené chemikáliami a olejmi, hrubo znečistené plasty (zeminou, farbami, potravinami), podlahové krytiny, guma, molitan, kovy hrubo znečistené zvyškami jedla, farbami a rôznymi chemickými látkami či olejmi a pod.

#### **SYSTÉM ZBERU:**

**Rodinné domy:** vrece alebo žltá zberná nádoba o objeme 120 litrov, vývoz 1 krát za 7 dní **Bytové domy:** žltá zberná nádoba o objeme 1100 litrov, vývoz 1 krát za 7 dní v stredu

**TIP:** Objemné plastové výrobky (penový polystyrén, záhradný nábytok, prepravky, bedničky, vedrá, sudy, bandasky, veľké hračky) je možné odovzdať na zbernom dvore na Réckej ceste alebo v prevádzke INGEMAR, s.r.o. na Železničnej 26 A (okrem penového polystyrénu).

### Papier

**Patria sem:** noviny, časopisy, zošity, knihy, listy, kancelársky papier, papierové vrecká, lepenka, papierové krabice, kartón, obálky, letáky, katalógy, telefónne zoznamy, plagáty, pohľadnice, baliaci papier, papierový obal a pod.

**UPOZORNENIE:** krabice, resp. obaly musia byť poskladané (rozrezané, roztrhané), aby zaberali čo najmenej miesta

**Nepatria sem:** plastové obaly, viacvrstvé kombinované materiály (napr. tzv. tetrapakové obaly), voskovaný papier, papier s hliníkovou fóliou, silne znečistený či mastný papier, kopírovačný papier, zmesový komunálny odpad a pod.

#### **SYSTÉM ZBERU:**

**Rodinné domy:** vrece alebo modrá zberná nádoba o objeme 120 litrov, vývoz 1 krát za 7 dní

**Bytové domy:** modrá zberná nádoba o objeme 1100 litrov, vývoz 1 krát za 7 dní

**TIP:** Väčšie množstvo papiera je možné odovzdať na zbernom dvore na Réckej ceste.

### Sklo

**Patria sem:** sklenené fľaše, nádoby, obaly a predmety zo skla, pohár flaštičky od kozmetiky bez kovových a plastových uzáverov, črepy, okenné sklo, sklo z okuliarov...

**Nepatria sem:** vrchnáky, korky, gumy, porcelán, keramika, zrkadlá, drôtované sklo, dymové sklo, fľaše z umelej hmoty, časti uzáverov fliaš, žiarovky, žiarivky, obrazovky, silne znečistené sklo (zeminou, farbami, potravinami), sklá z automobilov, rôzne lepené sklá a pod.**SYSTÉM ZBERU:** Na zber skla slúžia zelené zberné nádoby o objeme 1300 litrov, rozmiestnené v rámci Mesta, spoločne pre rodinné aj bytové domy, vývoz 1 krát za 30 dní.

**TIP:** Netypické a veľké sklá, prípadne pri väčšom množstve vyzbieraného skla je možné odovzdať na zbernom dvore na Réckej ceste.

### Textil

**Patria sem:** čisté a suché šatstvo a textil (všetky druhy odevov, prikrývky, deky, posteľná bielizeň), topánky, doplnky k oblečeniu (čiapky, šály), prípadne iné druhy šatstva a textilu.

**Nepatria sem:** znečistené, mokré a výrazne znehodnotené šatstvo a pod.

**SYSTÉM ZBERU:** Zber sa uskutočňuje prostredníctvom špeciálnych kontajnerov minimálne 1krát za 7 dní.

**UPOZORNENIE:** Veci do kontajnerov vkladajte zabalené v plastových vreciach resp. taškách, predídete sa tak ich znehodnoteniu.

### Bioodpad zo záhrad, parkov a cintorínov, bioodpad z kuchyne

**Patria sem:** kvety, tráva, lístie, drevný odpad zo strihania a orezovania krovin a stromov, vypletá burina, pozberové zvyšky z pestovania, zhnité ovocie a zelenina, piliny, drevná štiepka, hobliny, drevný popol, šupy z čistenia zeleniny a ovocia okrem šupiek z citrusových plodov.

**Nepatria sem:** zvyšky jedál, kamene, cigaretové ohorky, uhynuté zvieratá, časti zvierat a pod., kávové a čajové zvyšky, vaječné škrupiny, starý chlieb, zvyšky jedla, škrupinky z orecha, trus malých zvierat, papie-

rové vrecká znečistené zeleninou, ovocím, maslom, džemom, potraviny po záručnej dobe alebo inak znehodnotené, použité papierové vreckovky a servítky, nespracované zostatky surovín, neskonsumované zostatky pokrmov a potravín rastlinného alebo živočíšneho pôvodu.

#### **SYSTÉM ZBERU:**

konáre a haluzina upravené na dĺžku max. 1,5m, zviazané do otiepok spred domov v termínoch vyhlásených počas jarného a jesenného upratovania, na zbernom dvore celoročne.

**Rodinné domy:** hnedé plastové zberné nádoby o objeme 240 litrov s vývozom 1 krát za 7 dní – presné termíny vývozov sú uvedené na webovej stránke Mesta (kalendár vývozov na rok 2018)

**Bytové domy:** hnedé plastové zberné nádoby o objeme 1100 litrov s vývozom 1 krát za 7 dní – presné termíny vývozov sú uvedené na webovej stránke Mesta (kalendár vývozov na rok 2018)

**UPOZORNENIE:** do nádob vkladajte biologický odpad voľne, nie vo vreciach. Konáre je potrebné nasekať na veľkosť adekvátnu veľkosti zbernej nádoby.

Na zbernom dvore je možnosť odovzdať: biologický odpad z úpravy záhrad (pokosená tráva, burina, orezy stromov a krovin, podstielky malých zvierat ako napr. zajac, škrečok a pod.), kuchynský odpad rastlinného pôvodu a odpad z dreva počas celého roka

### Jedlé oleje a tuky

**Patria sem:** oleje a tuky z prípravy jedál, zvyšky nespotrebovaných olejov, prepálené oleje, zvyšky margarínov, masla, či tuku

**Nepatria sem:** motorové, hydraulické, či iné oleje a tuky, ktoré neboli určené na konzumáciu, či prípravu jedla

**SYSTÉM ZBERU:** oleje a tuky v plastových nádobách je možné odovzdať na zbernom dvore (iba občania, nie podnikatelia!) alebo na čerpacej stanici Slovnaftu (ktokoľvek) na Bratislavskej ceste.

### Objemné odpady

**Patria sem:** komunálne odpady, ktoré sa svojou veľkosťou nevojdú do bežne používanej nádoby na zmesový odpad (linoleum, koberce, sedačka, nábytok, plastový nábytok, prepravky...)

**Nepatria sem:** odpady s obsahom škodlivín, pneumatiky, drobný stavebný odpad,...

#### **SYSTÉM ZBERU:**

2 krát v roku, na vyhlásených miestach, celoročne na zbernom dvore

## Drobné stavebné odpady

**Miesto zberu:** areál spoločnosti AVE SK odpadové hospodárstvo s.r.o., Skládka odpadov Červený majer, počas pracovných dní od 7:00 do 15:00 hod.

**Zbiera sa:** inertný odpad (tehly, betón, keramika, dlažba, obkladačky, suť, zemina,...)

**Nezbiera sa:** odpady s obsahom škodlivých látok, odpady s obsahom zmesového komunálneho odpadu, či zložiek triedeného zberu odpadov.

### SYSTÉM ZBERU:

stavebné odpady budú odvážené. Zber je samostatne spolplatný. Platí sa na mieste v hotovosti poverenému zamestnancovi Mesta.

## Batérie a akumulátory (s výnimkou autobaterií)

patria medzi nebezpečné odpady a je neprípustné zmiešavať ich s iným odpadom, ukladať vedľa zberných nádob, odovzdávať pouličným zberačom, či do nich zasahovať.

### Miesta zberu pre batérie:

Zberný dvor mesta Senec, Réčka cesta Mestský úrad - vedľa informátora elektropredajne: Euronics Krátka ulica všetky predajne, kde je možné ich kúpiť. Napr. Tesco, Kaufland, Billa, Coop Jednota

## Autobaterie, akumulátory

### Miesto zberu akumulátorov:

všade, kde je možné ich kúpiť. podľa § 48 zákona 79/2015 o odpadoch je každý distribútor akumulátorov a autobaterií povinný zabezpečiť ich spätný zber na svojich predajných miestach bez ohľadu na ich značku a na dátum ich uvedenia na trh po celú prevádzkovú dobu. Bezplatne. Pri nákupe cez internet sa môžete tiež informovať, kde má predajca v okrese Senec zriadené odberné miesto.

## PNEUMATIKY

Pneumatiku, ktorá sa stala odpadom je možné odovzdať vo všetkých pneuservisoch. Mesto zriadilo, na základe uzatvorenej zmluvy, zberné miesto na skládke odpadov Červený Majer. Občania ich tam môžu odovzdať počas otváracích hodín od 7,00-15,00 v pracovné dni po preukázaní sa platným občianskym preukazom. Zberné miesto neslúži pre pneuservisy a iné právnické osoby. **UPOZORNENIE:** Zberný dvor nie je oprávnený odoberať odpadové pneumatiky.

## LIEKY

Nespotrebované lieky nepatria do zmesového komunálneho odpadu ani do vôd odvádzaných v rámci kanalizácie. Je potrebné ich odovzdať do lekární!

## Elektrospotrebiče

červené kontajnery spoločnosti ASEKOL

**Zbiera sa:** káble, čierna aj biela elektronika, domáce elektrospotrebiče, (chladničky, pračky, počítače, televízory, fény, telefóny,...), elektronické hračky, lineárne žiarivky, kompaktné žiarivky, vysokotlakové a nízkotlakové výbojky, svietidlá

**Nezbiera sa:** žiarovky, CD, DVD

## NEBEZPEČNÉ ODPADY

### Miesto zberu:

Kalinčiakova 19 vo dvore počas jarného a jesenného upratovania.

**DÁTUM:** Presný dátum je aktuálne zverejňovaný na internetovej stránke a v Mestských novinách Senčan, zvyčajne počas jarného a jesenného upratovania

**Zbiera sa:** odpadové motorové a mazacie oleje, chemikálie, rozpúšťadlá, staré farby, lepidlá, živice, laky, kyseliny, zásady, fotochemické látky, pesticídy a chemické prípravky na ošetrovanie rastlín a drevín, umelé hnojivá, handry a rukavice znečistené olejom, farbami, obaly znečistené nebezpečnými látkami.

**UPOZORNENIE:** Pokiaľ je možné musí občan odpady odovzdať v uzavretom obale - pokiaľ sa jedná o tekutý odpad, uviesť druh alebo aspoň názov odpadu a preukázať sa platným občianskym preukazom. Občan preukáže materiálom listom, prípadne kartou bezpečnostných údajov, zloženie nebezpečných odpadov - na vyžiadanie ich dostane od predajcu.

## ZMESOVÝ KOMUNÁLNY ODPAD

Zberné nádoby si zabezpečuje občan na vlastné náklady. Pokiaľ vlastní nádobu na komunálny odpad inej farby ako je čierna, je povinný si pri najbližšej výmene zabezpečiť nádobu čiernej farby, tak aby zodpovedala systému zberu.

### Patrí sem:

len zmesové komunálne odpady, ktoré možno ďalej triediť

### Nepatrí sem:

do týchto zberných nádob je zakázané ukladať akékoľvek stavebné odpady a podobné odpady (zemina, kamene, drevo); papier, plasty, kovy a sklo - zložky triedeného systému zberu; biologicky rozložiteľný odpad; nebezpečné odpady (lieky, pesticídy, farby, riedidlá, motorové oleje, batérie a akumulátory, žiarivky, neónové trubice.), elektroniku, pneumatiky

### SYSTÉM ZBERU:

**Rodinné domy:** 110 litrové kovové, 120 litrové plastové zberné nádoby alebo 240 litrové plastové zberné nádoby čiernej farby; vývoz 1krát za 7 dní

**Bytové domy:** 1100 litrové plastové zberné nádoby čiernej farby alebo kovové zberné nádoby; vývoz 2 krát za 7 dní

## PREVÁDZKA ZBERNÉHO DVORA

Prevádzkovateľom zberného dvora je Mesto. Zber odpadov na zberných dvoroch sa neuskutočňuje od podnikateľov, ale len od fyzických osôb na základe preukázania sa platným občianskym preukazom.

**adresa:** Réčka cesta - areál PD Klas

### otváracie hodiny:

Od 1. novembra do 30. marca: pondelok až piatok 08:00 až 16:00 /obed 12:00 až 12:30/ sobota 08:00 až 14:00.

Od 1. apríla do 30. júna a od 1. Septembra do 30. októbra: pondelok až piatok 08:00 až 18:00 /obed 12:00 až 12:30/. V sobotu od 08:00 do 14:00.

Cez letné prázdniny: od 08:00 do 20:00 /obed 12:00 až 12:30/ v sobotu od 08:00 do 14:00.

### Čo je možné odovzdať:

Papier a lepenku, sklo, šatstvo a textilie, jedlé oleje a tuky, elektroodpad neobsahujúci nebezpečné látky ( stolný počítač bez monitora, klávesnica počítača, malé spotrebiče a pod.), plasty, kovy, biologicky rozložiteľný odpad, objemný odpad.

### Čo nie je možné odovzdať:

Drobné stavebné odpady, odpady z domácností s obsahom škodlivých látok, uhynuté zvieratá, pneumatiky, elektroodpad s obsahom nebezpečných látok ( monitory, mobily, TV, chladničky, ...), lieky a zdravotnícke pomôcky

**Oprávnené organizácie určené na zber a zhodnotenie/zneškodnenie odpadov, na základe podpísanej zmluvy s Mestom:**

- **AVE SK odpadové hospodárstvo, s.r.o.** - zmesový komunálny odpad, objemný odpad, BLOODPADY zo zberných nádob
- **NATUR-PACK, a.s.** - organizácia zodpovednosti výrobcov - separované zložky KO (plast, papier, kovy, tetrapaky)
- **INGEMAR, s.r.o. Železničná ul. 26** - elektroodpad a odpadové batérie
- **HUMANA People to People Slovakia o.z.** - textil a šatstvo
- **ELT Management Company Slovakia s.r.o.** - pneumatiky
- **EKOHEAT s.r.o.** - jedlé oleje a tuky
- **HERMET spol. s r.o.** - drevo, haluzovina a biologicky rozložiteľný odpad ( tráva z kosenia)
- **EBA s.r.o.** - odlučovače ropných látok

### Zodpovední pracovníci Mesta Senec:

**Vedúca útvaru verejnej zelene, údržby a čistenia mesta**

**Ing. Viera Kolozsváriová**  
kolozsvariovav@senec.sk  
+421 2 4592 2757

### Referent odpadového hospodárstva

**Bc. Ivica Gajdošová**  
gajdosovai@senec.sk  
+421 2 4592 2757

### Referent ochrany životného prostredia

**Ing. Lenka Nižnanská**  
niznanskal@senec.sk  
+421 2 2020 5149